

學校陸續恢復面授課 防疫措施做到足 教育界倡老師優先接種疫苗

教育線上



農曆新年假期結束，大部分學校陸續恢復面授課堂，有學校安排不多於全校三分之一的學生回校；亦有學校已向教育局申請，全體教職員每兩周進行一次檢測，昨日起全校復課。有幼稚園校長表示，希望教育局盡快落實在分區辦事處統一派發樣本瓶安排，讓學校取得足夠樣本瓶進行檢測；有校長建議應將教師、教職員列入優先接種疫苗人群，可有助全面復課及保障學生安全。

大公報記者 黎慧怡、韓玉琼

銅鑼灣維多利亞幼稚園的小朋友們，昨日早上身穿整齊校服回到學校，進入校園前須探測體溫及用消毒液消毒雙手，課室裏兩個小朋友一張枱，中間安裝了透明隔板。該園總校長孔美琪表示，昨日已收集好全校教師包括外籍教師的深喉唾液樣本瓶交到檢測中心，學校將向教育局申請，下周三起逐步安排多於三分一學生回校，循序漸進全面復課。

內地幼園教師納優先組別

孔美琪指出，檢測應成為恆常措施，但目前讓教師自行檢測較不便，亦試過讓校工每日到港鐵站幫教師領樣本瓶，但要分數次才能取得足夠樣本瓶，希望當局盡快設定辦事處，讓教職員統一領取。

孔美琪又透露，去年12月已於上海浦東接種國藥疫苗，當地幼稚園教師被納入優先接種組別之一，當時她隨「幼稚園群組」隊伍接種。她表示，接種疫苗過程和之後均無不適，「佢哋效率好高，隔三個星期再打第二針，打完當晚唔可以沖涼，戒酒戒辣兩個禮拜」。

首批新冠疫苗早前已到港，孔美琪指出，該園有不少外籍教師期望盡快接種疫苗，今年暑假能返家鄉探望親人。她希望香港亦能仿效上海，讓教職員優先接種，對學生的安全負責。

元朗路德會西門英才中學助理校長陳耀輝亦表示，如果打疫苗可助社會更容易產生群體抗疫力，他個人非常樂意配合。他說，不會強迫教職員打疫苗，但他相信如果接種對社會有正面影響，教職員不介意接種。

教育局日前向學校發出體育、音樂及視覺藝術科發放預防新冠病毒更新指引。除上課要時刻戴口罩外，體育科活動要保持最少一米社交距離，學生只能做低強度體能活動；音樂科則應避免學生脫下口罩或吹奏樂器。另外，衛生防護中心日前亦對學校發出更新指引，要求若發現學生被界定為密切接觸者或與密切接觸者同住，須按中心指示檢測或檢疫，不得回校；如教職員及學生屬《規例》下的「受檢人士」，須進行強制檢測，並持陰性結果才能回校。



▲銅鑼灣維多利亞幼稚園昨日安排不多於三分之一的學生回校上課，小朋友入校前須量度體溫和消毒雙手。



▲元朗路德會西門英才中學課室內每個學生的座位都有放置透明膠板，以減低疾病傳染風險。

學生復課興高采烈

笑聲滿堂

昨日起全港學校陸續恢復面授課堂，元朗路德會西門英才中學安排全校復課，該校助理校長陳耀輝表示，早前全校老師已完成檢測，並取得陰性報告，昨日復課中一至中六學生均順利返校上堂。

路德會西門英才中學昨早為學生舉行升旗禮，儀式上學生維持社交距離，朝氣勃勃，神采飛揚。陳耀輝表示，昨日有七名學生因身體不適缺席，與恆常回校日子缺席率比例相若。他指出，巡視課室時見學生面帶笑容，充滿笑聲，課堂氛圍良好。

分流放學防群聚

陳耀輝坦言，學生上網課成效不及面授課，有些學生較為散漫，不及面授課堂精神集中，校方早前諮詢家長意見，不少家長亦期望盡早復課，學校最終於昨日在教職員配合檢測下復課。防疫措施方面，該校向每名學生派發十個口罩和一支消毒搓手液，課室內每個座位都有放置透明膠板，以減低疾病傳染風險。學生放學時間做了分流管制，每次不超過學校三分一人聚集。

銅鑼灣維多利亞幼稚園總校長孔美琪表示，該校昨日安排學生分批於上下午回校，回校學生不多於全校人數的三分一，出席率高達90%，未能返校的同學多因身處內地。她說，照顧到小朋友需時適應返學節奏，該校安排每批學生回校上堂1.5小時。她形容，小朋友們回到幼稚園心情雀躍，終於能與同學相見，「而越大的小朋友就越乖，回到課堂上課更加專心」。